

内地高铁和城际铁路即将实现电子客票全覆盖

新华社北京4月28日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,4月29日,兰州至乌鲁木齐高铁将全线实施电子客票。至此,全国铁路开通电子客票的车站将达到1075个,内地高铁和城际铁路将实现电子客票全覆盖。

国铁集团客运部负责人介绍,电子客票于2018年11月在海南环岛高铁开始试点,2019年7

月扩大至上海至南京、成都至重庆、广州至珠海(湛江)、昆明至大理至丽江4条高铁城际铁路试点,2019年四季度后在全国高铁和城际线路大面积推进实施。电子客票的推广应用经历春运、小长假、黄金周客流高峰考验,系统安全稳定运行,旅客体验良好,特别是在疫情防控期间,电子客票自助退改签、无接触进出站、网上办理返岗务工团体票等优势得

到充分显现。自海南环岛高铁试点以来,目前全国铁路已累计发售电子客票7.36亿张。

该负责人介绍,在电子客票前期应用中积累丰富的技术储备和实践经验的基础上,国铁集团组织专业力量对兰州至乌鲁木齐高铁实施电子客票进行了周密准备,目前已具备应用实施条件。

该负责人表示,实行电子客

票后,旅客出行体验将进一步提升。旅客可通过互联网购票、退票和改签,足不出户完成行程变更,凭有效身份证件实现“一证通行”、无接触进出站,实名制核验、检票、验票等环节更为方便快捷,闸机检票平均速度由38秒/人缩短至1.3秒/人,极大提升了进出站效率,节约了时间成本,而且能够有效防范丢失车票、购买假票等风险。

我国网民规模突破9亿

新华社北京4月28日电(记者王思北)中国互联网络信息中心28日发布第45次中国互联网络发展状况统计报告称,截至2020年3月,我国网民规模为9.04亿,较2018年底新增网民7508万;其中,手机网民规模达8.97亿,较2018年底增长7992万,我国网民使用手机上网的比例达99.3%。

“我国基础资源状况持续优化,安全保障能力稳步提升。”报告指出,截至2019年12月,我国IPv6地址数量50877块/32,较2018年底增长15.7%,稳居世界前列。域名总数为5094万个,其中“CN”域名总数为2243万个,较2018年底增长56%,占我国域名总数的44.0%。

根据报告,截至2020年3月,我国互联网普及率达64.5%,较2018年底提升49个百分点。其中,农村地区互联网普及率为46.2%,较2018年底提升78个百分点,城乡之间的互联网普及率差距缩小59个百分点,数字鸿沟不断缩小。随着我国“村村通”和“电信普遍服务试点”两大工程的深入实施,广大农民群众逐步跟上互联网时代的步伐,同步享受信息社会的便利。

海军第35批护航编队启航赴亚丁湾

新华社杭州4月28日电 海军第35批护航编队28日从浙江舟山某军港解缆启航,前往亚丁湾、索马里海域接替第34批护航编队执行护航任务。

这次护航编队由导弹驱逐舰太原舰、导弹护卫舰荆州舰以及综合补给舰巢湖舰组成,携带舰载直升机2架、特战队员数十名,任务官兵共690余人。除巢湖舰执行过护航任务外,太原舰、荆州舰均首次执行亚丁湾护航任务。

任务准备期间,编队严格落实疫情防控相关要求,科学筹划、周密组织,细化完善方案预案,针对性开展武力营救被劫持商船、反恐反海盗和实际使用武器等直前训练,进一步锤炼和提升了编队遂行任务能力。

“最难掘进隧道”大柱山隧道贯通

据新华社昆明4月28日电(记者丁怡全)4月28日,大(理)瑞(丽)铁路建设取得重大进展,经过12年艰难施工,由中国中铁一局承建的大柱山隧道贯通。

大瑞铁路全长约330公里,东起云南省大理市,西至中缅边境瑞丽市,是国家中长期铁路网规划中完善路网布局和西部开发重要项目之一。据中国铁路昆明局集团有限公司介绍,大柱山隧道位于云南省保山市境内,全长约14.5公里,穿越澜沧江深大断裂与保山褶皱带交界处,被称为“最难掘进铁路隧道”。

受地形与地质限制,大柱山隧道施工只能从进、出口独头掘进,无竖井、斜井等辅助施工条件,最大独头掘进长度达8.3公里。为解决进出口独头掘进带来施工弃渣、通风、排水难题,施工人员在正洞左侧30米处,平行建设了长约14.2公里的平导。

大柱山隧道掘进同时还面临着“水深”“火热”的难题。在隧道挖掘面涌水、突泥是常态,单日最高涌水量达22万立方米。“先后建设7座抽水站,56台大水泵接力,解决‘水深’的问题。”中铁一局大瑞铁路项目负责人姜栋介绍,隧道内高地温段长期温度维持在40摄氏度左右,每天每个挖掘面需要12吨冰块,施工人员每3小时就要轮换一次。经过铁路建设者12年艰苦施工,“最难掘进隧道”全隧实现贯通。



北京世园公园正式挂牌

这是昨天拍摄的北京世园公园标志。

当天,经北京市政府批准,北京世园会园区正式命名为“北京世园公园”,并举行挂牌仪式。据了解,北京世园公园保留了世园会原有的主要场馆、演艺中心、室外展馆和公共绿地等设施 and 景点。今后,北京世园公园还将利用丰富的文旅资源,引进大型音乐节、举办消夏避暑节、开设驻场表演、举行竞技竞赛、开发研学项目等活动,让世园会遗产得到充分利用。

新华社记者 李欣 摄

福州一老师被曝“20多年前猥亵学生” 老师否认,当地教育局成立调查组调查

本报讯 近日,有网友发微博称“福州市光明小学老师陆某二十多年前存在体罚猥亵学生行为”。昨天下午,福建省福州市台江区教育局在其官方微信公众号上回应称,目前已成立调查组,将本着“尊重事实、客观公正”的原则,对有关情况进行调查。

近日,福建省福州市台江第二中心小学97级(2)班的20余名学生,在微博曝光当年的班主任陆某曾有体罚及猥亵行为。4月27日,陆某回应记者,否认对学生有体罚和猥亵行为。昨天下午,台江区教育局通过其微信公众号“福州台江教育”回应称,已

介入调查核实。

微信群聊天截图显示,多名同学自称被老师打耳光、图钉扎身体、下跪处罚。有女生表示老师曾直接坐在其腿上,或是搂抱的行为。

记者连线多名学生了解情况,学生表示,建立微信群是增加联络,但后来大家开始声讨班主任。郭女士称,他对班上和隔壁班的部分女生动手动脚;郑女士称,老师曾让她坐在椅子上,之后老师坐到了她的腿上;柯先生称,当时班上有个女生上课讲话,他就用透明胶带把女生头缠绕了几圈,到下课后才弄掉;周先

生称,老师曾用订书钉扎他还拔他头发,还用风油精涂在他嘴巴上;李先生称,当时因为做错事,老师说要开除他,还要求他下跪,“觉得这件事很耻辱,一直影响着我,到现在20多年了,在脑海中挥之不去。”

柯先生表示,曾经和家长说过这个问题,但家长认为就是学生做错了事情才受到体罚。“我希望老师能够道歉,但说实话因为事情已经过了20多年,我们没有任何证据。但真的心理阴影。”

陆某现任福州市一小学校副校长。1999年至2003年间陆某担任该班3至6年级班主任。

针对学生曝光内容,涉事老师陆某称,光听一面之词并不准确,而且这件事情为什么不在20多年前曝出来,“现在站出来诋毁了你们四年的老师,我觉得很心寒。我没有做过这种事情,任何学生如果在微博或者博客上举报,我会拿起法律武器捍卫尊严。”

台江区教育局相关负责人表示,教育局高度重视此事,目前正在了解核实,如果发现违反师德师风的行为将严肃处理。鉴于学生反映的事时间久远,当年他们没有反映此事,“我们建议也可以通过法律渠道解决。”(新京 澎湃)

警察获刑后继续任职 当地公安局:将依法依规处理

本报讯 针对《新京报》4月27日报道“内蒙古一警察危险驾驶获刑后继续任职”事件,昨天,鄂尔多斯市公安局官方微信回应称,此案正在调查中,将依法依规作出处理。

《新京报》4月27日刊登《内蒙古一警察危险驾驶获刑后继续任职,当地纪委介入调查》一文,报道鄂尔多斯市公安局康巴什分局警察边某曾于2017年醉驾,被法院以危险驾驶罪判处拘役,但此

后,其仍继续任职。

昨天,鄂尔多斯市公安局在官方微信“平安鄂尔多斯”刊登“情况通报”称,对于上述报道中反映的问题,“鄂尔多斯市公安局已于今年3月31日收到群众来信反映,

市公安局党委高度重视,由鄂尔多斯市纪委监委派驻市公安局纪检监察部门介入调查,目前正在调查中。鄂尔多斯市公安局将以公平、公正的态度,依法依规作出处理,并及时回应社会关切。”(王巍)